ITgétaom 1. Eoww G afehiavii opdda ka1 k akyefpixd kAewoté odpa. Tote kdle avdywyn
avarapdotaon tns G ndvw ané to k eivar povodidotatn.

Arndbeén. 'Eotw (p, V) avéywyn avanapdotoon te G néve and to k. Eyoupe det 6T av

g € Z(G) t6t€ p(g) € k* (amd Mupa tou Schur agod Moy petadetindtntog

p(9) € Endia(V)\{0}). Zuvenade, av G = Z(G) (dnhadh G ofehavi), téte p(G) C k* xou dpa
xdde YovodldoTtatog UTdYwEog Tou V elvol avadholwTtog xdtw and ) dpdon e G. Agol duwg 1
V elvar avéywym, tote dim, V = 1. O

ITgétaom 2. Eotw G oudda ka1 k alyefpixd kAeiowé odua. Téte o1 povooidotateg
avarapaotdoes tns G ndvw and to k elvar o1 akpifdds o1 avdywyes avanapactdoelg Tov
TapayovronooVvtal péow tns afehavoroinons G/G', dnkadn avtés érov n G’ dpa tetpupéva.

Anédeiln. Mo yovodidotatn avanapdotaoy e G elvol €vac olopopPlopos opddny

G — k* = GL1(k). Agol n oudda k* elvan afeliavr) téte xdde tétolog odopoppLouods
napayovronote{ton péow e G (vmevdimon, n G’ opileton povadnd we 1 péytotn unoopddo H
e G’ v v onola o Ao G/H eivan ofelavd). Avtiotpdpue, plor avdywyn avomopdotao
p: G = GLE(V) tnc G nou rapayovronoeitor péow e G/G', endyel wor avdywyn
avamapdotaon p’ 1 G — GLg (V) n énowa, agot k eivon ahyefeind xhewotd xaw G/G afehavy),
elvol LOVOBLIGTATY AMd TNV TEONYOUUEVY) TEOTAGCT). O

"Aoxrnon 1. Kataokevr) mvikwv yapaktripowy ya tis opddes Qg kar Dy (tdvw and to C).

Adon. 1. quaternion group Qs = {£1, i, +j, £k}

Table 1: ITivaxoag molhamhaotogod e Qs.
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Mropolpe vo dolpe 6T oL xhdoewc ouluylog e Qs elvon ov = {1}, {—1}, {£i}, {£4}, {£k}.
Yuvenng, npénel va Bpolue b avdywyoug yapaxthpes. Mropolue npdta va Ppd€oupe yia
povodldotate avamapactdoels e Qg, Pdyvovtoc yio affehiovd mnhixa te. Eyouue, yia
ToEddELY AL

Qs/ (i) = Qs /{1, +i} = Z/2Z.

H Z/2Z €ye\ 300 un 1ob6uopges avdrywyes (LOVOBIAGTATES AVITUPUGTACELS), TNV TETOULHEVT
xou TV avanpdotoon Z/2Z — C*;0 — 1,1 — —1 (Yewpolue twg éyovue mpooetixd
ovufBohioud oty Z/2Z). Autég endyouv avtioTolya TNV TETELIUEVY AVOpAGTAGT XOL THY
HOVOBIEoTOTY AvomopdoTacT) p; = X; NG opddac Qg 6mwe gaiveton otov nivaxa (Table 2).
Ouolewc, éyovue Qs/ () = Qs/ (k) = Z/2Z xon TofpVouUE TOUS LOVODAGTATOUS YAUPOXTHPES
Xjs Xk-
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EvaAdakticd, Yo unopoloaye va SoOUE Twe 1) WixpdTepy xavovixy| uroopdda H tne Qg yia
v onola  Qs/H elvon afiehavh eivon n {£1}. Autd vt n Qs/{£1} eivon ofelov| e
téine 4 xou  {£1} dev nepiéyer wixpdtepn téTol unooudda (agol 1 Qg dev eivan 1 Bua
aelavry). Apa, n Qs/{£1} elvon 1 afiehiavonoinom e Qs xon oL avEywYOoL YopoxTARES TNS
TEMTNG o< Blvouv 6Aoug Toug LovodLdoTatoug YapaxThpes Tng deltepns. Mropolue, Thea,
vo dolpe 6t Qs/{E£1} 2 Z/2Z ® Z/2Z; £1 — (0,0),+i — (1,0),£5 — (0,1),+k — (1,1)
xou ot 4 opopoppiopol Z/2Z & Z./2Z — C* pag 8ivouy toug 4 LovodLdoTUTOUS YOpaXTHEES
Tou Tivaxa.

Ye xdde nepintwon, Eépoupe thHpa TS Aelnel Evag avdywyos Yapaxthpas, Tov onolo
unopolue va Bpolue yenowonouwvroc Tic oyéoelg opoywviotntag. Io nopddetypa, Yo
elvan Borduod 2 Aéyw g oyéone

Xrer (1) 4 x: (1) + x5 ()% + xx(1)? + +x5(1)? = |Qs] = 8. I'evixdrepa, oL oyéosic
0pUOYOVLOTNTOC AVTLOTOLY 00V OE ECWTERIXY YIVOUEVO XOTA CTHAES X0l XOUTA YRUUUES:

> xa(9)xu(9) = 0xul Gl & voouun-X - yoouurh- = dx, - |G,
geG
p4ein

Y x(9)x(9) = Sl G/ Iel(gy)| & ovAAN-A - oxihI = S - |G/ [L(g,)|
x€E€Irr(G)

(6moL gx, g, avixouy oTic xAdoelg ouluyiog TV GTNAOY A xau i, avtioTouya).

Ané ) oyéon oTHAN-3 - oTAAMF3 = 8/2 = 4, dnhadf 12 4+ 12 + (—1)2 + (—1) + x5 (£i)? = 4
nodpvoupe X5 (i) = 0 xon pe tov Blo tpémo x5(£j) = x5(Ek) = 0. Téhog, and v oyéon
oThHAN-1 - otAAN-2 = 0 tadpvoupe 1-1+1-14+1-141-142- x5(—1) = 0, nov pog divel
X5(—1) = —2.

nuelwon: Ly t8&n dev dixarohoyrioaue axpBoe €tol tny edpeot Tou x5 ahhd elnape
XATAPY A OTL apol O X5 EIVAL O HOVADLXOC AVAYWYOS YapaxThpas SldoTaong 2 t6te Yo
mpémel Vo elvan avaAlolwTog xdTte amd ToANUTAACIAOUS UE OAOUE TOUS HOVOBLACTATOUS
yopoxthpes (yiatl povodidotatog - avdywyos = avdywyoc ). Apa,

Xs5(Ei) = x5(£7) = x5(£k) = 0. Enilong, agol o x5 elvar avdywyog t61e

x5(1)% + x5(—1)2 =8 = x5(—1) = £2. Av, dpwc, x5(—1) = 2 %o (ps, C?) n avtictoiyn
avdywyn avanapdotaoT), TOTe 1 povadu duvatdTnta Yo To ps(—1) elvor 1 TautoTd
anexovion, ool et duo Wotéc € {£1} (to —1 elvou otoryeio TédEne 2) pe ddpolopa 2.
Ye authv Ty mepintoon, n utoouddo {£1} C Qs Yo dpa tetpupéva otov C2 xou dpa 1 ps
Topayovronote{ton péow e Qs/{E1} mou éyel 188N 4 xou elvar cuvende ofchiovh. Autd
elvan dromo yiotl T6te 1) p5 dev unopel vo efvon avdywyn agol dev elvar povodidotaty. Apa
p5(—1) = =2. O npdroc tpdToC elvar mo 7 dpecoc” oY SUYXEXPWEVT TERITTMOT, ahAS
autog 0 dedtepog TpoTog Yo Jovheue GTNY TEPInTWON oL YVWEIlope TS EYOUUE HOVIBIXO
LOVOBLAOTATO YopoxXTHEO ahAd %L Ghhoug yapaxTrhpeg ueyaibTtepou Baduold Toug onoloug dev
yvwpilovpe (Aeinouv dnhadn yeoppés and tov mivoxa.)

I Ty avdywyn avoarapdotaon e Qg e Yopaxthpa X5 Yewpolue tnv quaternion algebra
H =R & Ri ® Rj & Rk ye oyéoeic noAhomhaciaouold yio o 4, j, k 6nwe oty Qg %ot 6mou
10 —1 € Qs €yel Tavnotel ye to —1 € R. H H elvou piar mporypotn| dhyePea (dvtwe
urdpyel) didotaone 4 mou anoxtd Sour; C-diavuopatinold yopou didotaons 2 uéow e
eppuTevong doxtuhiny C = R @ Ri C H (oybdho: dev elvon duwe C-8hyeBpo yiot

R@®Ri € Z(H) agpot m.y. ij=k=-ji). H H yiveton Qg-avanapdotooy av Yewpioouue
dpdon e Qs = {£1,+i, £, £k} C H oy H ye avtiotpogo nolhamhaoiooud ono ta
deLio, dNhadh) 2 x h = hz7! vy z € Qs, h € H (oydhio: o aplotepoc nodhamhootopdc dev



Table 2: ITivaxoc yapaxtipwy e Qs.

{1} | {13 | {&i} | {55} | {£k}
Xrer | 1 1 1 1 1
i | 1 1 1 1 1
X; | 1 1 1 1 1
e | 1 1 1 1 1
Xs | 2 | -2 0 0 0

uetotideton e ™ Spdon tou C oy H mou Yewpotye ). Mo Bdon tne H wc
C-dravuopatixol ywpeou eivar to {1, j}, xau ¢ Tpog auvthv ™ Bdon 1 Spdon e Qs elvaw:
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TIou BlVEL TOV YapaxTHEd X5.
. diedpxh oudda Dy = {a,bla’ = b? = (ab)? = 1), 6uodol GUUKETELOY TOU TETPUYGVOU.
(B16p0wan, otnr Tdén elyape ypdiher kata Addog (ab)* = 1).

Abyw e oyéone ab = ba~' pnopolue va ypddoupe to otowyela e Dy oTn popg blal,
dnhadf Dy = {1,a,a?,a®,b,ba, ba?, ba®} xou oL ¥hdoeic ouluyioc etvou:

{1}, {a,a™ '}, {a®}, {b,ba?}, {ba,ba"'}.

‘Onwe xou mptv, Beloxouye medta Tig povodidotateg avamnapaotdocels Beloxovtog offehiavd
mhixd. Brénouue 6t 1 {1, a%} elvon xavovixd urmoouddo tng Dy xou 0 Tughvag Tou
emyoplopol Dy — Z /27 © Z/2Z; a — (1,0),b — (0,1). Autd poac divel 4 povodidotatoug
yopoxtipee Tre Dy, évay yio xéde opopoppiopd Dy/(a?) = Z/27 & 7./27 — C* (Table 3).
Tov meunto yopaxtrhpa Tov Peloxouue oxplBng 6Twe xou oTny teplntwon e s.

Ity avdywyn avarapdotaot e Dy Baduod 2 unopolue vo 9ewpicouue 1 Quoy Tng
dpdomn oto R? (# tn dpdon mou opilouy ot Bol nivaxec oto C?) érou 10 a dpa te
TEPLOTEOYTH Xatal /2 o 10 b ¢ avdhaor ©¢ Tpog tov ¥'y. Anhoadi,

(0 1), (Lo
@ \1 0 ) 0 1)

Table 3: Ilivaxoc yapaxtipwy e Dy.

{1} | {a®} | {a,a" 1} | {b,ba®} | {ba,ba=1}
Xrer 1 1 1 1 1
i |1 1 1 1 1
o | 1 | 1 1 1 1
Ya | 1 1 1 1 1
v | 2 | 2 0 0 0




Hapazrjpnon: Ou opddec Dy, Qg €xouv Tov (Blo mivaxa yopaxthewy, napdlouto dev elval
tobuoppee. I mopddetypa, 1 Qg €xet povadixd atolyelo toéng 2 to —1, eved 1) Dy €yel 5, ta
a?,b,ba?, ba,ba=t. O



